
BCR Valores 

Sociedad Anónima 

 

-– 1 -– 

 

 

 

Acta de la Sesión Ordinaria n.°07-23, celebrada por la Junta Directiva de la 

Sociedad BCR Valores S.A., en la ciudad de San José, martes once de abril del dos 

mil veintitrés, a las trece horas, con el siguiente CUÓRUM: 

MBA Eduardo Rodríguez Del Paso, Presidente; MBA Fernando Víquez Salazar, 

Vicepresidente, MBA Liana Denis Noguera Ruiz, Tesorera; Sr. Néstor Eduardo 

Solís Bonilla, Secretario; Dr. Luis Emilio Cuenca Botey, Vocal.  

La Licda. María del Pilar Muñoz Fallas asiste en su condición de fiscal. 

Además, asisten: 

Por BCR Valores S.A.  

MBA Vanesa Olivares Bonilla, Gerente; Lic. Esteban Sandoval Loaiza, Auditor 

Interno.  

Por Banco de Costa Rica 

*MBA Douglas Soto Leitón, Gerente General, Lic. Manfred Sáenz Montero, 

Gerente Corporativo Jurídico, Lic. Rafael Mendoza Marchena, Auditor General 

Corporativo; Lic. Juan Carlos Castro Loria, Asesor Jurídico Junta Directiva; MBA 

Laura Villalta Solano, Asistente Secretaría Junta Directiva. 

Se incorpora según se consigna en el texto del artículo III. 

 

Se deja constancia que los miembros de la Junta Directiva General, miembros de la 

Alta Administración y personal de la Secretaría de la Junta Directiva participan de 

esta sesión, en modalidad de tele presencia, mediante una herramienta informática 

de uso global, diseñada para videoconferencias, provista y validada por el área de 

tecnología de la información, la cual garantiza la autenticidad e integridad de la 

voluntad y la conservación de lo actuado; lo anterior, de conformidad con el criterio 

GCJ-MSM-071-2020, de fecha 17 de marzo del 2020, de la Gerencia Corporativa 

Jurídica. 

ARTÍCULO I 

 El señor Eduardo Rodríguez Del Paso somete a consideración del Directorio 

el orden del día propuesto para la sesión ordinaria n.°07-23, que se transcribe a continuación: 

A. APROBACION DEL ORDEN DEL DIA 
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B. APROBACIÓN DE ACTAS 

B.1 Acta de la sesión ordinaria n.°06-23, celebrada el 20 de marzo del 2023. 

C. ASUNTOS RESOLUTIVOS 

Gerencia de la Sociedad 

C.1 Ruta Estratégica Sostenibilidad y Reportaje GRI 2022. Atiende acuerdo sesión 

n.°17-22, art. VII, pto. 2. (CONFIDENCIAL)  

C.2 Plan de Vacaciones de la Gerencia General. (PÚBLICO)  

Jefatura de Riesgo y Control Normativo: 

C.3 Plan de Vacaciones de la Jefatura de Riesgo. (PÚBLICO)  

D. ASUNTOS INFORMATIVOS 

Gerencia de la Sociedad: 

D.1 Informe anual actualización 2023 Plan Estratégico de Tecnología 2022 – 

2024, corte al 31 de diciembre del 2022. (CONFIDENCIAL)  

D.2 Análisis bursátil de fondos inmobiliarios, con corte a marzo del 2023. 

(CONFIDENCIAL)  

Auditoría Interna de la Sociedad: 

D.3 Informe Anual de Labores del periodo 2022. (PÚBLICO)  

E. CORRESPONDENCIA 

F. ASUNTOS VARIOS 

 De seguido, el señor Eduardo Rodríguez Del Paso dice: “Al ser, entonces, en 

punto, las trece horas vamos a iniciar la sesión n.°07-23, de BCR Valores, el primer punto es 

la aprobación del orden del día, si alguien, tiene algún comentario que hacer, este sería el 

momento indicado para hacerlo”. 

 Por su parte, la señora Vanessa Olivares Bonilla dice: “Don Eduardo, si me 

permite. En relación con el orden del día quiero solicitarle si me deja incluir un Asunto Vario 

que tiene que ver con una auditoría de Sugeval (Superintendencia General de Valores).  

 Y solicitarle que en el punto C.2, en el plan de vacaciones de la Gerencia 

General me permita sustituir la nota, porque hubo un error que les comentaré más adelante”. 

 El señor Esteban Sandoval Loaiza dice: “Buenas tardes a todos, espero que 

estén muy bien. Quisiera someter a la consideración del órgano, si ustedes lo tienen a bien, 

trasladar el punto D.3 que es el informe de plan de labores del periodo 2022 de esta Auditoría 

Interna a la sesión siguiente, que es de hoy en ocho días, si bien entiendo, con el objetivo de 

poder dedicar el tiempo suficiente, creo yo, al tema de la Auditoría, es un asunto que hemos 

conversado de previo y quisiera, si los señores Directores están de acuerdo, poderlo trasladar 

dado que, sé que tienen una agenda apretada el resto de la tarde y también, tenemos temas más 

importante el día de hoy”. 
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 Por lo anterior, don Eduardo indica: “De acuerdo, ¿algún Director o señora 

Directora?”. Los señores Directores manifiestan estar de acuerdo y dice: “Lo haríamos así, 

entonces doña Laura (Villalta Solano)”. 

 Después de considerar el asunto, 

LA JUNTA ACUERDA: 

 Aprobar el orden del día de la sesión ordinaria n.°07-23, con la inclusión de un 

tema en el capítulo denominado Asuntos Varios, y la exclusión del punto D.3 Informe Anual 

de Labores del periodo 2022, según se consigna en la parte expositiva de este acuerdo. 

ACUERDO FIRME 

ARTÍCULO II 

 El señor Eduardo Rodríguez Del Paso somete a la aprobación de la Junta 

Directiva el acta de la sesión ordinaria n.°06-23, celebrada el veinte de marzo del dos mil 

veintitrés. 

 Al respecto, el señor Rodríguez dice: “Pasamos ahora, al punto B. Aprobación 

de actas, ¿doña Laura (Villalta Solano)?”. 

 Por su parte, la señora Laura Villalta dice: “Si señor, les informo que, en esta 

oportunidad, no se recibieron observaciones, luego del envío del acta que está para aprobar en 

esta oportunidad y salvo que ustedes tengan algún comentario que realizar, el documento que 

está en SharePoint es la versión final y que estaría por aprobarse en esta oportunidad”.  

 Los señores Directores manifiestan estar de acuerdo con la aprobación del acta.  

 Después de considerar el asunto,  

LA JUNTA ACUERDA: 

 Aprobar el acta de la sesión ordinaria n.°06-23, celebrada el veinte de marzo del 

dos mil veintitrés. 

ACUERDO FIRME 

ARTÍCULO III 

 Declarar CONFIDENCIAL este acuerdo, así como la documentación de 

soporte, por cuanto el tema discutido se relaciona con asuntos estratégicos y de uso restringido, 

de conformidad con lo establecido en el artículo 273 de la Ley General de la Administración 

Pública, en relación con las disposiciones de la Ley de Información No Divulgada (n.°7975, 

del 04 de enero del 2000). 
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ARTÍCULO IV 

 En el capítulo de agenda denominado Asuntos Resolutivos, la señora Vanessa 

Olivares Bonilla somete a consideración el plan de vacaciones correspondiente al periodo 

2023. Lo anterior, en atención a lo dispuesto en el Procedimiento para la solicitud de 

vacaciones del personal nombrado por las Juntas Directivas del Conglomerado Financiero 

BCR. 

 Copia de la información se remitió oportunamente a los señores Directores y 

copia se conserva en el expediente digital de esta sesión.  

 De seguido, se transcribe, en lo que interesa, el memorando en conocimiento: 

El tema indicado en el asunto es un tema resolutivo. El tiempo estimado de presentación es de 10 

minutos.  

De conformidad con la directriz emanada por el órgano de dirección los funcionarios nombrados 

por la Junta Directiva deben elaborar y presentar el plan de vacaciones de cada año para la 

aprobación del Directorio.  

Debido a lo anterior, se detalla el plan de vacaciones propuesto para el año 2023: 

 
Solicitud: Aprobar el plan de vacaciones para el segundo semestre de la Gerencia de BCR 

Valores 

 A continuación, se transcribe la exposición del tema, así como los comentarios 

realizados sobre este asunto. Al respecto, doña Vanessa indica: “En el siguiente punto, que 

quiero exponerles a ustedes mi plan de vacaciones para el año 2023 que se detalla acá 

(memorando) que tiene, a partir de los meses de marzo y hasta diciembre, cuáles serían los días 

que estaría solicitándoles para un total de 24.5 días acumulados, quedando pendiente 8.5 días.  

 En memorando anterior había un error (haciendo referencia a la solicitud en el 

orden del día de sustituir la información), porque se habían consignado dos feriados, entonces 

ya se corrigió y básicamente éste sería el plan de vacaciones. Quería, someterlo a la 
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consideración de ustedes y ver si tienen, alguna observación que hacer, y si no pedirles la 

aprobación”.  

 Por lo anterior, el señor Eduardo Rodríguez del Paso indica: “Ok, si alguno 

de los compañeros Directores tiene algo que comentar, este sería de momento, y si no, 

estaríamos de acuerdo”. 

 Después de considerar el asunto, 

LA JUNTA ACUERDA: 

Considerando:  

Primero. Que el Procedimiento para la solicitud de vacaciones del personal nombrado por las 

Juntas Directivas del Conglomerado Financiero BCR, establece entre otros aspectos: 

a. Que el personal nombrado por las juntas directivas debe elaborar el plan de vacaciones semestral 

en enero y junio de cada año 

b. Que el plan semestral, debe enviarse vía correo electrónico, al presidente de la junta directiva 

respectiva para su validación, indicando su disponibilidad de días 

c. Que la Junta Directiva de la subsidiaria debe conocer, aprobar y comunicar el plan de vacaciones 

d. Que una vez aprobado en firme el plan y recibido el acuerdo respectivo, el personal nombrado por 

juntas directivas, debe incluir en el sistema ONI el plan aprobado y las boletas correspondientes 

Se dispone: 

1.- Dar por conocido el documento que contiene el plan de vacaciones para la 

Gerencia General de BCR Valores S.A., correspondiente al año 2023, conforme al documento 

conocido en esta oportunidad, y que forma parte de este acuerdo, copia del cual se conserva en 

el expediente digital de esta sesión. 

2.- Aprobar el plan de vacaciones de la señora Vanessa Olivares Bonilla, 

correspondiente al periodo que comprende de marzo a diciembre 2023, conforme se detalla a 

continuación: 
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3.- Encargar a la señora Olivares Bonilla para que ejecuten las acciones que se 

detallan a continuación:  

a. Incluir en el sistema ONI (Capital Humano) el plan de vacaciones aprobado en 

el punto 1) de este acuerdo y las boletas correspondientes a su disfrute.  

b. Enviar por correo electrónico a la oficina de planillas del Banco de Costa Rica, 

el acuerdo en firme y la solicitud de aprobación de las boletas de vacaciones 

en el sistema ONI. 

c. Informar, en sesiones previas, a la Junta Directiva de la Sociedad sobre el 

disfrute de vacaciones aprobado en el punto 2) de este acuerdo, y eventuales 

ausencias a sesiones, según corresponda.  

ACUERDO FIRME 

ARTÍCULO V 

 En el capítulo de agenda denominado Asuntos Resolutivos, el señor Iván Monge 

Cubillo presenta memorando fechado 27 de marzo del 2023, por medio del cual somete a 

consideración el plan de vacaciones correspondiente al periodo abril 2023 a enero 2024. Lo 

anterior, en atención a lo dispuesto en el Procedimiento para la solicitud de vacaciones del 

personal nombrado por las Juntas Directivas del Conglomerado Financiero BCR.  

 De seguido, se transcribe, en lo que interesa, el memorando en conocimiento: 

El tema indicado en el asunto es un tema resolutivo. El tiempo estimado de presentación es de 5 

minutos.  

De conformidad con la directriz emanada por el órgano de dirección los funcionarios nombrados 

por la Junta Directiva deben elaborar y presentar el plan de vacaciones de cada año para la 

aprobación del Directorio. 

Debido a lo anterior, se detalla el plan de vacaciones propuesto para el periodo abril 2023- enero 

2024 : 

 

Lo anterior corresponde a un total de 14 días a disfrutar. Los imprevistos o vacaciones no 

planificadas se coordinarán de forma previa con el presidente de la Junta Directiva, para que 

resuelva el caso de excepción, hecho que se informará a la Junta Directiva en la siguiente sesión.  
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Para el caso de la semana santa se disfrutará con la venia de la presidencia los días 3,4 y 5 de 

abril, lo anterior no se pudo coordinar previo con la junta directiva para aprobación por temas de 

agenda.  

Finalmente, en mi ausencia la dirección de la Jefatura quedará a cargo de Gilberto Wong, 

Especialista de Riesgos Financieros de BCR Valores.  

Propuesta de acuerdo:  

Considerando:  

Primero: la directriz emanada por el órgano de dirección en relación con que los funcionarios 

nombrados por la Junta Directiva deben elaborar y presentar el plan de vacaciones para la 

aprobación del Directorio.  

Se dispone:  

1. Aprobar el plan de vacaciones para el periodo de abril 2023- Enero 2024 a Iván Monge Cubillo, 

Jefe de Riesgo y control normativo de BCR Valores. 

 A continuación, se transcribe la exposición del tema, así como los comentarios 

realizados sobre este asunto. Al respecto, don Iván Monge indica: “Muy buenas tardes, de 

conformidad con la Directriz emanada por el Órgano de Dirección, los funcionarios que 

dependemos de Junta Directiva debemos elaborar y traer a aprobación de ustedes, el plan de 

vacaciones para este año, el cual presento acá (haciendo referencia al memorando).  

 Básicamente, es abril un día, junio un día, cuatro días en julio, en setiembre un 

día, en diciembre la última semana de diciembre y los dos primeros días hábiles de enero. 

 Ya dado que, no pude traer este acuerdo antes, si disfruté tres días de vacaciones 

en Semana Santa, los cuales yo discutí directamente con el Presidente de esta Junta Directiva 

y el cual me aprobó, y traigo también a informar a la Junta de esos tres días de aprobación. 

 Finalmente, en mi ausencia quedaría a cargo don Gilberto Wong, especialista 

en riesgos financieros de BCR Valores, a cargo de la Jefatura. No sé si hay alguna consulta”. 

 De seguido, el señor Néstor Solís Bonilla dice: “Don Iván, ¿cómo es el 

cumplimiento de vacaciones suyo? ¿Cuándo cumple?”.  

 Al respecto, el señor Monge indica: “Yo entré a trabajar en el Puesto de Bolsa 

en febrero, entonces todos los febreros es donde se me habilitan los días…”. En el momento 

dice don Néstor: “Ok, lo que quiere decir, que están incluidos los (días) de este año”. Responde 

el señor Monge: “Sí son para este año”. Don Néstor agradece la respuesta.  

 Atendidas las consultas, los miembros del Directorio manifiestan estar de 

acuerdo con la aprobación del plan de vacaciones.  

 Después de considerar el asunto, 
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LA JUNTA ACUERDA: 

Considerando:  

Primero. Que el Procedimiento para la solicitud de vacaciones del personal nombrado por las 

Juntas Directivas del Conglomerado Financiero BCR, establece entre otros aspectos: 

e. Que el personal nombrado por las juntas directivas debe elaborar el plan de vacaciones semestral 

en enero y junio de cada año 

f. Que el plan semestral, debe enviarse vía correo electrónico, al presidente de la junta directiva 

respectiva para su validación, indicando su disponibilidad de días 

g. Que la Junta Directiva de la subsidiaria debe conocer, aprobar y comunicar el plan de vacaciones 

h. Que una vez aprobado en firme el plan y recibido el acuerdo respectivo, el personal nombrado por 

juntas directivas, debe incluir en el sistema ONI el plan aprobado y las boletas correspondientes 

Se dispone: 

1.- Dar por conocido el documento que contiene el plan de vacaciones para la 

Jefatura de Riesgo y Control Interno, correspondiente al periodo que comprende de  

abril 2023 a enero 2024, conforme al documento conocido en esta oportunidad, y que forma 

parte de este acuerdo, copia del cual se conserva en el expediente digital de esta sesión. 

2.- Aprobar el plan de vacaciones para el señor Iván Monge Cubillo 

correspondiente al periodo que comprende de abril 2023 a enero 2024, conforme se detalla a 

continuación: 

 

3.- Convalidar los tres días de vacaciones que ya fueron disfrutados por el señor 

Monge Cubillo, durante la Semana Santa, del 03 al 05 de abril del 2023, y que previamente 

fueron coordinados con la Presidencia de la Sociedad.  

4.- Encargar al señor Monge Cubillo para que ejecuten las acciones que se detallan 

a continuación:  

a. Incluir en el sistema ONI (Capital Humano) el plan de vacaciones aprobado en 

el punto 1) de este acuerdo y las boletas correspondientes a su disfrute.  

b. Enviar por correo electrónico a la oficina de planillas del Banco de Costa Rica, 

el acuerdo en firme y la solicitud de aprobación de las boletas de vacaciones en 

el sistema ONI. 



BCR Valores 

Sociedad Anónima 

 

-– 9 -– 

 

 

 

c. Informar, en sesiones previas, a la Junta Directiva de la Sociedad sobre el 

disfrute de vacaciones aprobado en el punto 2) de este acuerdo, y eventuales 

ausencias a sesiones, según corresponda.  

ARTÍCULO VI 

 Declarar CONFIDENCIAL este acuerdo, así como la documentación de 

soporte, por cuanto el tema discutido se relaciona con asuntos estratégicos y de uso restringido, 

de conformidad con lo establecido en el artículo 273 de la Ley General de la Administración 

Pública, en relación con las disposiciones de la Ley de Información No Divulgada (n.°7975, 

del 04 de enero del 2000). 

ARTÍCULO VII 

 Declarar CONFIDENCIAL este acuerdo, discusiones, así como la 

documentación de soporte, por cuanto el tema discutido se relaciona con asuntos estratégicos 

y de uso restringido, de conformidad con lo establecido en el artículo 273 de la Ley General de 

la Administración Pública, en relación con las disposiciones de la Ley de Información No 

Divulgada (n.°7975, del 04 de enero del 2000). 

ARTÍCULO VIII 

 En el capítulo de agenda denominado Asuntos Varios, la señora Vanessa 

Olivares Bonilla se refiere a la comunicación cursada por la Superintendencia General de 

Valores (Sugeval) tendente a que realizará una auditoría sobre los fondos inmobiliarios en BCR 

Valores. Al respecto dice: “Nada más decirles que la Sugeval (Superintendencia General de 

Valores), nos envió el viernes antes de salir de Semana Santa, una carta en donde nos indicó 

que van a hacer una auditoría sobre los fondos inmobiliarios, ya nos habían ingresado con una, 

sobre el libro de órdenes de fondos inmobiliarios, ahora ya la van a hacer, en relación, con los 

clientes y la asesoría. Entonces quería que fuera de conocimiento de ustedes, ya nosotros 

enviamos la información que ellos solicitaron para su análisis y estamos atendiendo todas las 

consultas”. 

 Así las cosas, el señor Eduardo Rodríguez del Paso agradece la información 

brindada. 

 Después de considerar el asunto, 

  



BCR Valores 

Sociedad Anónima 

 

-– 10 -– 

 

 

 

LA JUNTA ACUERDA: 

 Tomar nota de los comentarios externados por la Gerencia de la Sociedad 

respecto de que la Superintendencia General de Valores (Sugeval) realizará una auditoría sobre 

los fondos inmobiliarios en BCR Valores.  

ARTÍCULO IX 

 Se convoca a sesión ordinaria para el lunes diecisiete de abril del dos mil 

veintitrés, a las trece horas con quince minutos. 

ARTÍCULO X 

 Termina la sesión ordinaria n.°07-23, a las catorce horas con cuarenta y dos 

minutos. 


